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Some 73 percent of Russians feel they have no influence over what happens in their country, a
survey by the independent Levada Center revealed Wednesday.

The figure has risen from 59 percent in November last year, with the percentage of
respondents who believed they could slightly influence the country falling from 30 percent to
17 percent over the same period.

Fifty-four percent of respondents also said they had no ability to influence what goes on in
their city or their region, with only 30 percent believing that they had a slight ability to do so.

Out of the 1600 respondents, sixty-four percent said that they felt absolutely no responsibility
for what happens in the country, rising from 55 percent in November last year.

The Levada Center interviewed Russians aged 18 and older in 137 urban and rural communities
across 48 Russian regions between June 23 and 27.



The report comes months before elections for the Russian State Duma. Another recent poll by
the Levada Center showed that a third of Russians expect the upcoming State Duma elections

to be rigged, and that only ten percent of Russians believe that the 2011 elections were not
manipulated in some way.
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